Методическая разработка викторины «Архитектура и дизайн» 

для специальности  54.02.01  Дизайн (по отраслям)

Николаева Наталья Ивановна, преподаватель

ГБПОУ  «Дзержинский техникум бизнеса и технологий»
1. Цели:  - Выявление уровеня практических знаний и эрудиции студентов, степень владения основными профессиональными понятиями.

- Повышение престижа специальности Дизайн (по отраслям).
2. Задачи:

1) обучающие:

  - применяют знания по дисциплинам профессионального цикла, осуществляя междисциплинарные связи.

- демонстрируют общепрофессиональные и общекультурные навыки работы с информацией.

- применяют знания, полученные при изучении дисциплины «Материаловедение», «История искусств»
2) развивающие:

- аргументированно защищают собственную точку зрения;

- грамотно распределяют время на подготовку ответа;

- распределяют обязанности в команде в соответствии с индивидуальными особенностями, способностями
3) воспитывающие:

- проявляют интерес к специальности, творческую активность;

- проявляют уважение к мнению товарищей;

- проявляют коммуникативные навыки, эффективно работая в группах,
- проявляют ответственность за работу команды.
Мероприятие направлено на формирование у  обучающихся большинства общих компетенций:
OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за результат выполнения заданий.

ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.

3.  Оснащение:

1) Материально-техническое оснащение:

· персональный компьютер;

· мультимедийный проектор, 
· проекционная доска; 

· программное обеспечение Microsoft Office (Power Point);
2) Информационное оснащение:

Савостицкий Н. А., Амирова Э.К. Материаловедение . М.: Изд-во Академия, 2014
3) Дидактическое обеспечение:

- мультимедийная презентация

4.  Участники 
группы специальности Дизайн (по отраслям); преподаватели ПМ;

5.  План проведения мероприятия

	Время
	Содержание этапа

	1. Организационный момент

	5

мин.
	Приветствие участников.

Объявление темы и цели викторины.

Оценка готовности участников к мероприятию. 

Инструктаж о порядке проведения викторины и критериях оценки результатов.

Создание психологического настроя – вступительное слово преподавателя

	2. Комплектование команд участников

	5 мин.
	Из группы формируются команды в соответствии с индивидуальными особенностями, способностями

	3. Выполнение заданий

	20 мин
	Каждая команда  заслушивает вопросы и коллективно находит правильный ответ на задания, представленные на слайдах, грамотно распределяя время на подготовку ответа 

	4. Подведение итогов мероприятия

	4 мин.
	Общая оценка деятельности участников  

Анализ положительных и отрицательных сторон мероприятия

Объявление призёров (победителей) 


1. Критерии оценки работ

Каждый  верный ответ на вопрос оценивается в 1 балл, максимальное количество баллов, которое может получить команда за выполнение всех заданий, - 17 баллов.
 
7. Конспект мероприятия 
"Развитие и образование ни одному человеку не могут быть даны или сообщены. Всякий, кто желает к ним приобщаться, должен достигнуть этого собственной деятельностью, собственными силами, собственным желанием.
Немецкий педагог Л. Дистервег. 
1. По-латыни «созданное» - creatura, «раскрашенное» - politura, «нарисованное» - pintura. 

Переведите на латынь слово «вырезанное»
2.Назовите современный строительный материал, который придумали древние римляне более 2000 тысяч лет назад и использовали его, например, для водовода, проложенного по самому большому из построенных ими мостов длиной 275 метров и высотой 49 метров, перекинутому через реку Гардон у города Ним.
3. Назовите материал, который НЕ применяется в современном строительстве, но широко использовался на Руси для сооружения неприступных укреплений и праздничных забав, был особенно любим императрицей Анной Иоанновной. Наиболее известное сооружение из него имело около 17 метров в длину, более 6 – в высоту и был украшен статуями.
4. Назовите известного изобретателя-самоучку, служившего у императрицы Екатерины II, и соорудившего для нее дворцовый лифт, который послужил прообразом для современных лифтов.
5.Можно ли мыть натяжные потолки?

6. Как называется горизонтально расположенная драпировка, находящаяся вверху композиции штор? 

 7. В какой стране в 60-е годы появился стиль «лофт»?

8. В какой стране появился стиль барокко? 

9. Около 20-25 тысяч домов в Англии имеют особенность, благодаря которой с домовладельцев снижены налоги почти вдвое, так как им труднее искать клиентов. Что это за особенность? 

 10. Сакральные символы этого цвета: 
на Ближнем Востоке — Осирис, Таммуз, (Боги-злаки), 

в Греции — Деметра, Персефона (богини плодородия); 

в Индии — Будды из рода Кармы, а также кармический тип человека. 

В христианстве — символ земной жизни Христа и святых. 

В иудаизме — знаки двух колен Израилевых.

Назовите цвет 

11. После завершения строительства этого дворца вся площадь была завалена строительным мусором. Император Пётр III решил избавиться от него оригинальным способом и превратил утилизацию мусора из дорогостоящей в бесплатную – он приказал объявить народу, что каждый желающий может взять с площади всё, что угодно, и бесплатно. Через несколько часов весь мусор был расчищен.
12. Известный московский архитектор В.Е. Дубовской, построивший для купца Филатова дом в стиле модерн с уникальной лепниной, украсил дом угловой башенкой с крышей в виде перевернутой рюмки. Что хотел купец сказать всей Москве?

13. С этой знаменитой лестницей связано много городских легенд. Согласно одной из них, где-то под лестницей находится выход из подземного хода, ведущего из Воронцовского дворца. Согласно другим, под лестничными арками зарыты клады одесских контрабандистов, а под одной из ступенек якобы спрятал награбленные драгоценности знаменитый одесский налетчик Мишка-Япончик. 

14. Этот современный отделочный материал берет свое начало в Междуречье на берегах Тигра и Евфрата. Позднее широко использовался в Древнем Вавилоне, Иране и Персии для отделки дворцов и храмов. Итальянская и испанская школы развития его производства являются лидерами и сегодня.
15. Прочность какого предмета была проверена с помощью оригинального рекламного трюка: он был сброшен с Эйфелевой башни и не разбился.

Эти предметы используются в открытых кафе в Париже.
16. Кто из этих великих людей не является ни дизайнером, ни архитектором?

Антонио Гауди                Уильям Фолкер                  Ле Корбюзье [image: image1.png]
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Пабло Пикассо             Френк Ллойд Райт       Тон Константин Андреевич    
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Заха Хадид
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17. Какая из этих красок синего цвета?

а) гуммит

б) краплак 

в) смальта

г) кармин
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Эталоны ответов:  
 

1. Скульптура


2. Бетон


3. Лед


4. Кулибин


5. Можно, специальными средствами


6. Ламбрекен


7. США


8. Франция


9. Привидения

10. Зеленый


11. Зимний Дворец


12. Так купец решил показать всей Москве, что мол, все, «завязал», и рюмку напоследок опрокинул.

13. Потемкинская лестница


14. Керамическая плитка


15. Венский стул


16. Уильям Фолкнер


17. Смальта
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